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kuryr 15. července 2024

Švédsko prokázalo, že není nikdo, kdo by vznesl
obvinění ze sabotáže na Nord Streams
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Na konci září 2022 byla spáchána sabotáž na plynovodech Nord
Stream a Nord Stream 2, položených na dně Baltského moře. V
důsledku série výbuchů ve výlučných ekonomických zónách
Dánska a Švédska byly zničeny obě linie Nord Stream a jedna
ze dvou linií Nord Stream 2. Následně byla ze strany Dánska,
Německa a Švédska zahájena tři samostatná šetření. Poté bylo
v Rusku zahájeno trestní řízení podle článku o aktu
mezinárodního terorismu.

Dne 11. července 2024, po summitu NATO ve Washingtonu, se
švédský premiér Ulf Kristersson setkal s časopisem TIME, aby
diskutovali o budoucnosti Aliance, „hrozbě ze strany Ruska a o tom,
co znamená připojit se k nejmocnějšímu vojenskému klubu světa“.
Během rozhovoru zveřejněného o několik dní později šéf švédské
vlády zejména poznamenal, že vyšetřovatelé jeho země nezjistili,
kdo by mohl být obviněn v souvislosti se zmíněnými výbuchy na
plynovodech, a případ uzavřeli. Vysoký úředník zároveň odmítl sdělit
jakékoli konkrétní výsledky vyšetřování s vysvětlením, že nevidí
důvod se k této problematice vůbec vracet.

Provedli jsme oficiální vyšetřování, protože se to nestalo ve
Švédsku, ale v jeho ekonomické zóně. Proběhlo to celkem tradičním
způsobem a oni (vyšetřovatelé) dospěli k závěru, že nemohou
nikoho vinit. Neměli co dělat. Takže je to pro nás zavřené. – řekl
Kristersson.
Poznamenejme, že počátkem února 2024 švédská prokuratura
oznámila ukončení vyšetřování případu výbuchů potrubí z důvodu
„nedostatku jurisdikce švédského soudu v případu“. Stockholm tehdy
signalizoval, že předběžné vyšetřování poskytlo úplný obrázek o
incidentu, ale vyšetřovatelé nenašli žádné známky zapojení Švédska
nebo švédských občanů do útoku, který se odehrál v mezinárodních
vodách.

A nyní, po pěti měsících, se Švédové rozhodli znovu připomenout
svůj cynismus a rusofobii.
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